

El Día de Palencia

PALENCIA
MIÉRCOLES
27
JULIO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.983

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANIZADO POR LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

El intento de ataque enemigo en el Ebro ha representado para el mismo un gran desastre

Han proseguido en Extremadura las operaciones de limpieza.- Sigue el avance de nuestras tropas en Levante

Cuartel General del Generalísimo.- Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 26 de julio de 1938. III Año Triunfal:

En el frente de Cataluña, el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro, al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25. Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un regimiento, fueron aniquiladas, llevándose hasta ahora enterrados más de trescientos muertos, pasando de cien el número de ahogados y de trescientos cincuenta el de prisioneros hechos. Los que lo hicieron en la zona al Sur de Mequinenza han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haberles destruido sus puentes.

En el centro del arco, sector de Móra de Ebro, continúa la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes, destruidos por nuestra Aviación y elementos de combate.

En el sector de Sort ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de la Collada. Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones

de la posición de Baladrado, una de las atacadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y trescientos cuarenta y siete soldados rojos, que hay que añadir a los dados en Partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura, durante el día de hoy, nuestras tropas han proseguido las operaciones de limpieza de la gran bolsa cerrada con las brillantes operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de todas clases que los rojos abandonaron al ser derrotados. Se ha seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables, y otros muchos que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas. Los grupos que aun quedan en el interior de la bolsa van enviando emisarios para rendirse. Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos, que regresan a ellos con sus enseres y ganado. Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado, se recogen nuevas pruebas de la

magnitud de la victoria lograda. En el interior de la bolsa quedaron en su casi totalidad las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de Caballería.

En el frente de Valencia, los contraataques enemigos intentados en la región Oeste del vértice Salada han sido deshechos por nuestras tropas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestra línea, ocupando dos posiciones enemigas, donde se recogieron setenta y seis muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
La actividad de nuestra Aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y en la noche del 24 al 25, los del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de julio de 1938. III Año Triunfal.- De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El desastre que esperaba a los rojos en las márgenes del Ebro

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos", Luis de Armiñán)

FRENTE DE LEVANTE. — No había yo llegado a tierras catalanas, porque no fue por allí la actividad de mi Cuerpo de Ejército; pero, ahora, uno de nuestros brazos ha llegado hasta allí, y he tenido ocasión de asomarme a uno de los pueblos más hermosos y más ricos de los que han vuelto a España.

La aventura roja de Cataluña en el sector de Tortosa, que es en el que estoy, no ha podido ser más trágica para el ejército enemigo. Es una tierra convertida en bosque en una profundidad enorme y, por lo tanto, de difícil visibilidad. Para ver cualquier cosa hay que andar enorme número de kilómetros y trepar a las alturas escogidas, dejándose allí todo el fuelle y toda la fatiga que cada uno atesora; pero entonces la vega espléndida y las curvas del río aparecen como si contempláramos un mapa. Ahora andamos por el llano, entre árboles, y para atisbar es preciso encaramarse en el tejadillo de una casa o descolgarse un poco sobre la cinta ancha de la carretera, perfectamente batida desde la orilla opuesta.

dos. Allí fué. Parece que una división 55 había construido, tierra adentro, un puente con tanques vacíos de gasolina que durante la noche dejó deslizar sobre el río, que se ensancha sin gran profundidad en este sector y en este sitio. Pasaron unos cuantos; pero llegaban el día y la vigilancia nacional. La Aviación se lanzó por el aire, y con su fortuna acostumbrada voló este puente y el que tendieron más al Norte, dejando completamente aisladas a las brigadas rojas.

Contamos ya cuatrocientos muertos y medio centenar de prisioneros.

Visto este puente, volvemos a la pista que le cruza y entrecruza en un verdadero laberinto de caminos para quien no conozca perfectamente el plano de ellos. Bastará decir que con sólo diez kilómetros de orilla del río hubiérase podido alcanzar el segundo puente de cruce, a pesar de los cien kilómetros que recorremos. Aquí el bosque se despeja; la orilla opuesta, levantada durante las horas de la madrugada sobre nuestras cotas, domina

el último puente del camino. Pero hay tanta paz, tanta tranquilidad, que en el mismo automóvil llegamos a la posición extrema. Es como un castillete el que elegimos para observar, escaleras campesinas que, temblo rosas, no elevan al torreón almenado, y entre los sacos terreros y las piedras, miramos. No son precisos los prismáticos: las rojas banderas de la FAI nos marcan las posiciones enemigas; una nacional de la República parece presidir por su tamaño. Los milicianos van y vienen, como si se preguntaran cuál ha sido la suerte de la 14 internacional que se ha deshecho, y Tortosa, a menos de un kilómetro a nuestra derecha, se extiende en el centro del silencioso frente.

Con el desastre apuntado, terminó, por ahora, la aventura. Nada queda en pie de guerra de lo que intentaron aquí, sobre las márgenes del Ebro, en Tortosa, y se puede, como en un paseo y sin peligro, ver todo el sector, que estuvo bendito durante las horas de la madrugada de ayer. — LOGOS.

Capítulo de Sucesos

Incendio en un monte

Comunican de Alar del Rey, que se ha declarado un violento incendio en el monte del Estado denominado "Valdeayas", en término municipal de Noga les de Pisuerga.

Han sido pastos de las llamas 14 hectáreas de monte bajo. Después de grandes trabajos realizados por autoridades y vecindario, pudo localizarse el fuego que se considera casual.

Una "faena en el tendido"

El vecino de esta capital Cristiano Arroyo Aguado, mayor de edad y con domicilio en la calle de Colón, ha presentado un denuncia en la comisaría de Investigación y Vigilancia, donde manifestó que, hallándose en la plaza de toros presenciando la novillada del día de Santiago, notó la falta de una cartera que contenía 200 pesetas aproximadamente y varios documentos, sospechando que los autores de la sustracción, sean unos chicos que ocupaban asiento en sitio

próximo; entre ellos uno llama do Santiago Cebrían García, de nueve años, sometido a un hábil interrogatorio por la policía, negó fuese el autor del hecho animando en cambio que lo había sido un muchacho de diecisiete años a quien no conoce y que por cierto desapareció de la plaza una vez realizada su "faena".

Después de trece años...

Columba P. Sanmartín, con domicilio en la calle de Estrada, ha comparecido en la Comisaría manifestando que hace trece años, le desaparecieron unos pendientes de oro valorados en cincuenta pesetas, sin que, a pesar de las gestiones realizadas, lograrse dar con ellos.

Más en el día de ayer, cuando transitaba por la calle de Rizarzuela, se sorprendió al ver que sus antiguos pendientes, tanto tiempo añorados por ella, colgaban tentadores de las orejas de su vecina Teresa Yunque, soltera y de dieciséis años.

Teresa ha negado que los pendientes sean los de Columba, aun cuando tengan un gran parecido.

Detenido por indocumentado

Agentes de Vigilancia de esta plantilla han procedido a la detención, en la Plaza Mayor, de Juan Pérez Valencia, de veintidós años, soltero, residente en Herrera de Pisuerga.

Presentado en las oficinas de la Comisaría, pudo comprobarse que el detenido había sufrido condena por robo en el penal de Burgos y que en la actualidad aparecía como indocumentado.

Hasta que su situación se aclare, fué ingresado en la cárcel.

Varios heridos

En la Casa de Socorro han sido asistidos los siguientes: Antonio Bueno, de diecisiete años, herida contusa en la mano izquierda, y Asunción de la Corte, de dos años, que sufrió distensión ligamentosa en la articulación del codo izquierdo.

Un muerto

En el Hospital Provincial, adonde fué trasladado ayer desde la Casa de Socorro, después de ser asistido de una infección tética, ha fallecido el obrero Jesús García, de 38 años de edad y con domicilio en Huer-tas Altas.

SANISENCO

Informaciones de "EL DÍA"

Una visita a Cobreces donde se ha instalado el "Gran Campamento Franco", en el que van a veranear los muchachos de las Organizaciones Juveniles de nuestra provincia

De cómo una maldita biela fundida, nos hizo "pesca" esta información para nuestro periódico.- Interesantes datos sobre los proyectos de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista

Aquella maldita biela... Y luego dicen que cuando se via en automóvil se va con seguridad. Nosotros fuimos débiles al creerlo así, y bien hemos pagado la novatada. Porque, cuando más entusiasmados íbamos en nuestro coche — bueno, lo de "nuestro" ya comprendéis que es un decir —, cuando íbamos estar casi en el final de la meta, oímos un ruido altamente sospechoso y alarmante. No seguido, el chófer paró, yándonos con cara de pocos amigos, sin más remilgos, nos dejó así:

—Nos quedamos en la carretera. Una biela fundida. A dormir al "sereno"...

Aun tuvimos una pequeña esperanza de que así no fuera, e intentamos al mecánico a levantar la capota del motor para ver si aquel ruido era una "pequeña" de la biela. No hubo remedio: era, pa nuestra desgracia, aquella maldita biela...

No era, en verdad, muy halagadora la idea de quedarnos allí, en una cuneta, para todo desamparo de nuestros muy destacados huesos... Pensar en ir a otro coche a pie, a aquellas horas, era una quimera.

Casi estábamos resignados con el "acogedor" ambiente, cuando...

—Cuando un automóvil venía en nuestra misma dirección, nuestra alegría fué grande al ver la matrícula: era de un coche de los de servicio de Palencia...

Nuestras esperanzas se trocaban en realidad al comprobar, una vez que llegó a nuestro alance, que iba ocupado por dos amigos: el jefe provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de las JON-S y otro bien ca-

marada. Debieron ver nuestra cara de congoje, porque pararon en seco cuando se disponían a cruzar, y nos preguntaron por la avería que tenía nuestro cacharrete.

—Nada, amigos. Esa maldita biela...
—¿Fundida?
—A quien nos ha fundido es a nosotros, pues tenemos que pasar aquí la noche.
—¿Vas?...
—A Comillas.
—Si te hace — me contestó el amigo Paulino —, puedes venir con nosotros. Vamos a Cobreces, precisamente, y te podemos "depositar" en tu punto de destino, ya que está a muy pocos kilómetros.

Comprenderán nuestros lectores que aceptamos la invitación "ipso facto" y que no nos pusimos a bailar porque eso del baile está ya muy "requetepasao" de moda...

Y tras de una pausa, el jefe provincial de Organizaciones Juveniles nos dice:

—El Campamento tendrá toda clase de servicios atendidos por personal facultativo y técnico: capellanes; médicos, farmacéuticos, sanitarios, profesores de cultura física y educación nacional; en fin, todos cuantos sean precisos para educar a esos futuros hombres del mañana en esta época veraniega en el sentido de disciplina, de espíritu de exaltación de la Patria y nacional-sindicalista, la fe resuelta en su misión católica e imperial y todas aquellas virtudes raciales de abolengo que se condensan en los postulados sublimes de la Falange... El buen flecha y el buen pelayo deben siempre tener como consignas aquellas que en el futuro de nuestra Historia sean jalones que señalen a la juventud los rumbos del Imperio hacia Dios. Estas normas se inculcarán en estos campamentos.

—No cabe duda —decimos— de que es tan atrayente el plan que os habéis trazado, que es de suponer que habréis encontrado gran apoyo en todas partes para vuestra grandiosa empresa.

—Apoyo en nuestra Organización, completo. En el público... no tanto.

—Pero, ¿es posible que pase desapercibido para los palentinos este vuestro proyecto maravilloso?

—Aunque te extrañes, debo confesarte que así ha sido. Hemos tenido bastantes donativos, algunos muy meritorios. Pero creemos que toda Palencia debería contribuir a esta gran obra. Ya sabemos todos que en la actual época hay muchas atenciones a que acudir; pero, si se quisiera, se podían desti-

Y hétenos, lector amigo, como por arte de magia camino de Cobreces, ese pueblecito tan coquetón y tan pintoresco de la montaña, donde van a tener su campamento las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Palencia.

No era posible desperdiciar la ocasión. El periodista debe serlo en todas partes. Lo mismo en una cuneta, mientras maldice a una biela inoportuna, que cuando va cómodamente en un coche que por casualidad le ha "salvado" a uno de dormir al aire libre.

Por eso empezamos a preguntar a nuestros dos queridos amigos para enterarnos de cuanto fuera posible sobre la estancia futura de los simpáticos flechas en Cobreces. Había todavía muchos kilómetros que recorrer, y

los aprovechamos bien para enterarnos.

—¿Los flechas irán a...?
—Al "Gran Campamento Nacional de Franco", que así se llama el que se ha organizado en Cobreces — me dice —. Mañana, si quieres, puedes venir con nosotros.

—¿Iré, desde luego. Otra cosa: ¿Cómo habéis seleccionado a los muchachos que van?
—Como hace todas las cosas nuestra Falange. Con un espíritu de recia austeridad y de una gran justicia. Hemos pedido a los pueblos que elijan entre los flechas a uno, entre los más pobres y que se haya comportado bien en la Organización Juvenil. Este verano le servirá de estímulo, y a los demás, de ejemplo. Y se ha pedido que, dentro de esa cualidad esencial del comportamiento, se elija al más necesitado.

—Entonces, ¿la Organización Juvenil paga todos los gastos?
—Absolutamente todos.

—¿Régimen de alimentación?
—Será espléndido y completo. Tan espléndido y completo, que hemos prohibido que los familiares introduzcan alimento alguno en el Campamento, para evitar la alteración del plan higiénico que nos hemos trazado. Ello no quiere decir que no se admitirán productos alimenticios. Antes al contrario, sería muy de desear que se hicieran donativos de esta especie. Pero ha de ser directamente a la Jefatura provincial de Organizaciones Juveniles, o en último extremo, al Servicio de Intendencia del Campamento. Están ya contratados todos los abastecimientos. Sólo de leche nos suministrarán ochocientos litros diarios. Por este dato, puedes calcular los demás artículos de primera necesidad.

nar unas pesetas para esta obra de las colonias veraniegas de la Falange, pues con ello se da a los jóvenes la fortaleza espiritual y corporal que, en un día bien cercano, ha de producir frutos óptimos.

—Es una lástima que no veamos la trascendencia del hecho. Pero, en fin, ya se irán dando cuenta de vuestra obra.

—Así lo esperamos. Y en esa confianza trabajamos. Porque nuestra aspiración es de amplios vuelos. Queremos que el año próximo esta Colonia se triplique o quintuple. Porque sabemos la importancia que tiene para los muchachos esta vida, es por lo que hacemos grandes esfuerzos por hacerlo conocer a los demás. Y ya verás cómo el año venidero estas mis palabras tendrán confirmación.

Seguimos y seguimos charlando sobre el tema, y así, sin aperciarnos, hemos llegado hasta Cobreces. Se anuncian, y dicen que me van a llevar en un momento a Comillas.

Pasada la noche hemos procurado estar a primera hora en Cobreces, para visitar el Campamento. Y nuestro viaje no se

de cómo una maldita biela fundida, nos hizo "pesca" esta información para nuestro periódico.- Interesantes datos sobre los proyectos de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista

El problema checoslovaco

Un consejero inglés será enviado a Praga para colaborar en la solución del mismo

Para intentar la solución del conflicto BERLIN.—Ayer tarde el embajador inglés Henderson, visitó al secretario de Asuntos Exteriores del Gobierno del Reich, para informarles del envío de un consejero inglés cerca del Gobierno checo, al objeto de intentar de éste la solución del problema nacionalitario.

La intervención de una persona anónima, anula las intenciones criminales de los comunistas

CASTELLON.—Se ha conocido un episodio del último avance que está siendo muy comentado. Sobre Mora de Rubielos hay un castillo que domina a la población. Los rojos se habían retirado del pueblo, durante la noche, y al caer el día la Caballería y la Infantería nacionales tomaban posesión del castillo, donde quedaban de guarnición dos batallones sin darse cuenta de que había sido minado por el enemigo y tenía bajo sus cimientos una poderosa carga de explosivos.

Días semanales del Plato único y Sin postre

Las relaciones de los hoteles, fondas, cervecerías, bares, etc., habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda) los días 28 y 29 del corriente mes. Durante los días 28 y 29 del corriente mes de julio se presentarán en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda) las relaciones juradas relativas a las consumiciones realizadas en los establecimientos arriba mencionados de los cuatro jueves y cuatro lunes del mes de julio actual y del último jueves correspondiente al mes de junio pasado, según se trate del Día del Plato único o del Día sin Postre, respectivamente, y debiendo presentar en dicha Secretaría, al propio tiempo que la relación jurada, los talonarios con que se haya hecho la cobranza para su comprobación, sin cuyo requisito no serán admisibles las relaciones juradas mencionadas.

EL DIA DE PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y genito-uritarias ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candi. 4 PALENCIA

Ministerio de Orden Público Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carretera, y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio pasado: Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera, sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención, (artículo 21), pesetas 2.527. Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida, cien metros antes de los puntos

Los refinamientos de la crueldad marxista

PARIS.— Jorge Dimitroff, el secretario del Comité Ejecutivo de la Internacional comunista, ha dirigido un mensaje de salutación al partido comunista español en el segundo aniversario de la guerra de España. En el mensaje se denuncia a la camarilla de conservadores ingleses y a sus aliados en el campo de la reacción francesa como cómplices de la agresión fascista contra el pueblo español. La lucha resulta —dice Dimitroff— contra la quinta columna del fascismo, contra los traidores a la causa de España, contra los derrotistas pusilánimes y los partidarios de la capitulación, que sostiene la clase obrera con una energía ejemplar, cuenta con el apoyo entusiasta de los trabajadores del mundo entero. La exterminación completa de las bandas de espías trotskistas del POUM es una de las condiciones más importantes para la victoria sobre las bandas fascistas.

Panorama de la zona roja

Patriotismo histórico Los que por dos veces han hecho ofertas oficiales, a Gobiernos extranjeros, cediéndose parte del territorio nacional, como la entrega a Francia y a Inglaterra del Marruecos español, y a Francia de la Isla de Menorca, gastan la tinta en afirmar que defienden la independencia de España. Los que dos años antes asesinaban a quienes se atreviesen a vitorear a la Patria, ahora hacen histórico alarde de patriotismo fingido. Los que a voz en grito pregonaban su desnaturalización con aquellos sonsonetes criminales de "Rusia, sí; España no", ahora pretenden monopolizar el patriotismo verbal, por que así se lo ordenan las Iglesias de París o los soviets de Moscú. Los que no han dejado una iglesia sana ni un cristiano práctico con vida: dicen lo siguiente, en letra de molde: "Católicos de la zona de Franco: La República respeta la idea religiosa y su ejército. Por eso millares de católicos luchan en nuestras filas"

En fin; es el mayor caso de desvergüenza que puede concebir el más cínico malvado del mundo. Ojear esa Presa da náuseas. Deserciones prudentes Los organismos encargados de servicios en el puerto de Valencia ya lo abandonan. Sus representantes desertan hasta el punto de que ha tenido que circularse la siguiente nota que reproducimos de "El Diluvio", del 12: "Valencia, 11.—El comisario del puerto de Valencia ha hecho pública una nota haciendo saber que a partir de hoy todos los organismos provinciales, tanto oficiales como particulares, que tengan relación con el puerto y trabajos que en el mismo se realicen, tendrán una delegación permanente en el mismo durante la jornada de trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones originadas por la ausencia de quienes deban estar en el puerto. Bajo ningún pretexto deben quedar abandonadas las funciones de cada uno y se procederá como las circunstancias lo requieran contra quienes están obligados a ello rehuyan el cumplimiento de esta orden"

Importa hacer constar que a continuación del texto descripto, aparece en el indicado diario un espacio en blanco, de unas 25 líneas obra de la censura roja...! Filial política de Jacques Doriot La descubren los rojos. Así lo vemos en el órgano bolchevique "Las Noticias" (edición del 14) que con grandes titulares publica lo siguiente: "El Trotskyista Doriot, a sueldo de Burgos, prosigue su obra provocadora"

Doriot Trotskyista? La moda cambia. Hasta hace poco todo lo que no era stalinismo puro era calificado de fascista. Ahora, de Trotskyista. Es singular, esta concepción del mundo político de los rojos. No están por matices, no admiten medias tintas: todo lo que no está con ellos es trotskyista. La fe y la lógica Los rojos juzgan ya imposible su triunfo, desde el punto de vista lógico. Pero quieren imponer su misticismo de la victoria, contrario a la lógica. Así en el editorial de "El Diluvio" del 14 se lee lo siguiente: "La fe y la lógica son dos cosas incompatibles. Para creer en lo que la lógica presenta como fatal, no hace falta fe. Hace falta, por el contrario, para creer en lo que la lógica de clara imposible o poco agradable. Por eso cuenta poco, en nuestra tragedia, la especulación cerebral."

Esperan el milagro. Y el que no cree en él, es derrotista. U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entreguele

Rutas Guerras España en el escenario del mundo

Dos aspectos bien definidos y disciplinados, que integran el momento oportuno para evaluar la potencialidad de esta guerra. Uno de ellos, nuestra línea interna por una guerra mejor, donde el señorialismo anamencado, vástago de una raza de acaudalados que nunca exponen porque nunca dan para el engrandecimiento de la nación y ese núcleo mal llamado obrerista, evemos agitadores del pueblo honrado y trabajador, no han de encontrar ambiente para seguir el disfrute de su dinero y su vagancia. No se encuadrarán en las nuevas ideas de un pueblo que, a fuerza de sangre y de coraje, va extirpando el morbo marxista y los privilegios medioevales de una casta.

Esta lucha feroz, que culminó en victoria tras victoria durante dos años, ha fijado en estos últimos días los puntales más firmes de nuestra arrolladora potencialidad bélica. De Puente del Arzobispo, por el sector Norte, partieron hace cinco días las tropas del Centro, al mando del general Saliquet, y en la misma fecha, desde Hinojosa del Duque, sector Sur, las aguerridas divisiones del general Queipo de Llano, y en maniobras envolventes, de maravillosa táctica y arrojo, libraron la Extremadura roja, en contra de las baladronadas meramente radiofónicas de los "No pasarán... del mar"

Nos dice también este hombre que el sacerdote Alfredo Sanchez, de 70 años, domiciliado en la calle del Obispo Crimant, había conseguido salvarse durante toda la dominación oculta en dicha casa habitada por su hermana Josefa de 71 años, y que fue sorprendido por los soldados rojos que engañaron a dicha señora, diciéndola que eran soldados de Franco e ingenuamente les condujo a las habitaciones donde se ocultaba el sacerdote y una vez en su presencia le sacaron de la cama, conduciéndole hasta las proximidades del monte de piedad, y allí le mataron, mientras el pobre todavía engañado, como si se dirigiera a los soldados liberadores, preguntaba: "¿porqué me matais si soy sacerdote?"

Casos de este tipo nos ha relatado uno cuantos. Pero quizá tenga hoy más interés la noticia que nos da sobre los detenidos en Valencia. Este hombre fue conducido a la comisaría de policía roja en unión de otros 24. Después de ser despojado de cuanto llevaba encima en un camión fué conducido a Valencia, hasta las oficinas de denominación Sim, en la calle de Soma, número seis, donde le obligaron a firmar una ficha en blanco.

En las horas de paseo los detenidos en Valencia son obligados a ir en fila india, distanciados dos metros por individuo cuando salen al patio y aún así caminar algunas palabras sobre los malos tratos y diversos procedimientos de que se valen los rojos para arrancarles las declaraciones que pueden conducirles a la muerte.

Recuerdo el nombre de un señor que no cito, por hallarse en las cárceles de Valencia que ingresó con las huellas de barbas apaleamientos y de otros que después de despojarles de todos sus bienes, para obligarles a firmar una declaración le incrustaron en las uñas cuñas de madera hasta provocar su desfallecimiento y también ha tenido noticias de la existencia de una habitación-sótano donde se aguan en la que los detenidos tenían que estar sumergidos hasta las rodillas hasta que consentían en firmar el acta de declaración que previamente había sido confeccionado por los rojos.

Este hombre viene de la cárcel de Valencia y en su rostro lleva huellas de sufrimientos. Todo ello está afirmado por nombres y en las declaraciones se dan todos los detalles que por el momento no pueden ser hechos públicos: su información por lo tanto, la consideramos absolutamente verídica.—LOGOS.

Los marxistas intentan una nueva utilización de los servicios del "José Luis Diez"

BURGOS.—La relación de ardid y alevosías que emplean los rojos en su absoluta incapacidad para recurrir a los licitos procedimientos de la guerra, se enriquece de continuo. La feo nia, que, según buenos informes, se está incubando en la actualidad, se refiere al "José Luis Diez", destructor rojo que, averiado en cierta ocasión por la escuadra nacional en el Cantábrico, lleva un año en puerto francés, habiendo sido objeto de las reparaciones convenientes en astilleros del mismo país. Se encuentra el "José Luis Diez" en el puerto de El Havre, cargando esencia para hacerse a la mar, y aseguran los agentes rojos, que su misión no es otra que la de inventar el bombardeo de algún puerto español, no militar, acogiéndose al refugio de un puerto francés.

Dr. L. PIEL Y SI... Nuñez de Arce, VALLADOLID

ORGANIZACION VENILES DE... Donativos para el...

Donativos para el... Nos complace...

Donativos para el... Señor gobernador...

Donativos para el... Unos amantes de...

Donativos para el... Don Antonio de...

Donativos para el... Don Juan de Dios...

Donativos para el... Doña Margarita...

Donativos para el... Don José Pedrosa...

Donativos para el... Cámara Oficial...

Donativos para el... Don Julián Ruipérez...

Donativos para el... Electra Popular...

Donativos para el... Hermanos marxistas...

Guerra... Su último caminar... caminos de Segovia! Uñentes a la...

Después de un aniversario es sujerencias en el recuerdo de Onésimo Redondo Por el BARON DE UROLA

La acción depuradora de Stalin alza cabeza en la Barcelona CIUDAD DE MEJICO.—León Trotzky, el conocido agitador revolucionario, ha declarado a la Prensa que el zar rojo, Stalin prepara dos nuevos sensacionales procesos, uno de Moscú y otro en Barcelona.

La estancia en Galicia del ministro del Interior Los ferrolanos hacen al Sr. Serrano Suñer una cariñosa y entusiasta recepción Representación de un auto sacramental SANTIAGO.—Ayer, a las diez y media de la noche, tuvo lugar en la Plaza del Obradoiro, junto a la Catedral, la representación del auto sacramental "El Hospital de los Locos", del maestro José Valdivieso.

El gobernador de Puerto Rico es objeto de un atentado SAN JUAN DE PUERTO RICO.—Con motivo de conmemorarse el 49 aniversario del primer desembarco de las tropas americanas en esta isla, se ha celebrado un acto alusivo en Fonce, en el que tomaban parte las principales personalidades, entre ellas el gobernador de la isla, Mr. Blanton Wildship.

POMADA CEREO cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia CRUZADA DEL ORO Relación de monedas de oro y plata y alhajas de oro y plata recibidas en esta institución de las personas donantes que en la misma relación se detallan, con destino a la suscripción para el Tesoro público, en virtud de disposición dictada por la Junta de Defensa Nacional.

Entusiasta recibimiento en EL FERROL. — A las dos de la tarde ha llegado a El Ferrol, procedente de Santiago, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que fué recibido con gran entusiasmo por la población en masa, que le esperaba formando una multitud inculcable, llena de extraordinario entusiasmo.

Del Gobierno Militar: Moneda de oro de cien pesetas, de donante anónimo. Eduardo González Rubio: Dos gramos de oro en polvo. Del Gobierno Civil: Moneda de oro de cinco pesos cubanos, donativo de don Laureano Pérez Mier, sacerdote, de Redondo (Palencia).

Del mismo Centro: Cadena para reloj caballero y colgante moneda oro de cuarenta pesetas (media onza), peso todo cincuenta y cinco gramos, donativo de don Jesús Corral, de Herrera de Pisuegra.

Del Gobierno Militar: Moneda de oro de veinte pesetas, Carlos III; tres pares gemelos y un trozo de cadena, todo ello treinta y seis gramos oro, donante anónimo. Amparito Primo, de Palencia: Tres pendientes sencillos, peso tres gramos.

Melquíades García, de Villanueva: Dos medallas y moneda de plata mejicana de diez centavos. Del Gobierno Civil: Moneda de oro de Isabel II, de cien reales, donativo de don Alejandro Merino, de Barruelo. Del mismo Centro: Moneda de oro de veinticinco pesetas y otra de cinco francos de plata, donativo de las MM. Filippenses de esta ciudad.

Don Joaquín Rodríguez Gortazar, de Burgos: Trece monedas de oro alfonquinas, de veinticinco pesetas cada una. Del Gobierno Civil: Par pendientes oro, perla y orla de diamantes, peso cuatro gramos, donativo de doña Felisa Alvarez Martínez, de Carrión de los Condes.

Del mismo Centro: Una moneda de plata de cincuenta céntimos, donada por don Benicio Camarero, de Lomilla. Ilustre Hermandad de la Caridad, de Palencia: Una moneda de plata de cincuenta céntimos de peso, de Carlos IV; tres monedas de plata de cincuenta céntimos, de Isabel II; siete monedas de plata de una peseta y ocho monedas de plata de cincuenta céntimos de peseta, de ídem íd.

Del Gobierno Civil: Medalla de la Virgen de Guadalupe de Méjico y un trocito de cadena, peso todo ello veintitín gramos oro, donativo de doña Eloísa García, de Mave. Notas.—El donante de una bandeja de peso 270 gramos fue de pasar a recogerla en esta institución, ya que ha resultado ser de metal. Lo mismo puede hacer el donante de una cadena para reloj de caballero, que resultó ser también de metal. El director gerente de turno, César Gusano.

El pueblo cantó el "Cara al sol", al final del cual el señor ministro dió las voces de "España! ¡Francia!, que dieron lugar a nuevas manifestaciones de entusiasmo. Un discurso del señor Serrano Suñer El señor Serrano Suñer dirigió la palabra a la muchedumbre y recogió el deseo de que El Ferrol se denominase en lo sucesivo El Ferrol del Caudillo, lo que dijo "creo que conseguiré, recogiendo los anhelos que me habéis expresado". La reconstrucción de la Patria—agrega—tiene en esta tierra un capítulo que es el mar, porque Nebrija decía que el Imperio es la Lengua, y yo digo que es la Lengua y la Armada. No se puede olvidar que tenemos una frontera marítima de doble extensión que la terrestre. Por eso, ante el ilustre almirante Castro, an-

te todos los jefes y oficiales de la Armada y ante vosotros, digo que es necesario para conseguir nuestros grandes ideales. Recuerda cómo el esplendor de España va unido al de su Marina, y dedica un Presente! al almirante, jefes, oficiales y marineros del "Baleares", lo cual hace estallar una ovación ensordecedora que dura varios minutos. El señor Serrano Suñer elogia las altas virtudes que se mantienen en el Ejército y la Marina, y dice que, si fuera necesario, se talarían los bosques de Galicia para poder arbolos los buques del Imperio español. Termina diciendo: "¡Todo por la Patria! ¡Arriba España!, palabras que fueron acogidas con otra ovación delirante. Poco después se dió por disuelta la manifestación, retirándose el ministro a las habitaciones particulares del almirante, donde fué obsequiado con una comida íntima en unión de su esposa y algunas personas del séquito.

Visitas al ministro A las cuatro de la tarde, el señor Serrano Suñer, acompañado por su esposa, el séquito y los almirantes Castro y Vial, se dirigió al Arsenal, que recorrió, presenciando el trabajo de millares de obreros. En el taller de fundición le fué mostrada la placa conmemorativa de los capataces y operarios de aquella factoría muertos en el crucero "Baleares". Después visitó el "Galatea", buque-escuela de marinería, tocando la banda el Himno nacional al pisar el señor Serrano Suñer la cubierta del barco para revistar a la tripulación. La marinería cantó la Oración, la Salve y el himno del "Galatea", momento de gran emoción. Fué presentado al ministro el marino Bartolomé Alonso, autor de la letra y la música del himno del "Galatea", y después, el comandante don Fausto Esgrigas ordenó las maniobras, que resultaron lucidísimas.

A continuación, el ministro dió un paseo por la bahía, y a su paso por ella, desde el buque "Ciudad de Alicante", le rindió honores la marinería, formada sobre cubierta. Numerosas embarcaciones y vaporetos pesqueros escoltaron la falúa del almirante en que viajaba el señor Serrano Suñer, quien en todo momento recibió el homenaje de los marineros. A las siete de la tarde desembarcaba en el muelle para continuar su triunfal viaje por la ciudad.—LOGOS.

La Vuelta a Francia PREDOMINIO BELGA EN LA ETAPA DE AYER PARIS.—Se ha corrido la 17 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, dividida en dos partes. En la primera, Besancon-Belfort, ha triunfado el belga Masson, en dos h., 24', 48". En la segunda parte de la etapa, Belfort-Strasbourg, ha triunfado el "sprint" el belga Frechaut, en 4 h., 30', 20". La clasificación de la etapa, sumadas las dos partes, es la siguiente: Ex-aequo, Masson y Veckerling, en 6 h., 58', 8". Tercero, Frechaut, en 7-0-16. Cuarto, Tannaveau, en igual tiempo. Quinto, Majerus, en 7-1-9. Bartali y Vervaecke se han clasificado a 10' 15" del vencedor. La clasificación general no varía. Bartali conserva sobre Vervaecke 21' 17" de ventaja. Faltan 658 kilómetros para terminar la 32 Vuelta Ciclista a Francia, o sea cuatro etapas y un día de descanso. De no ocurrir un accidente grave, Bartali, capitán del equipo italiano, será ganador indiscutible de esta Vuelta Ciclista.—LOGOS.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miércoles, consulta en Herrera

El gobernador de Puerto Rico es objeto de un atentado

DR. SARACIBAR OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID Muere asesinado el cabecilla marxista Mariano R. Vázquez VALENCIA.—Ha sido asesinado en Valencia el secretario del Comité Nacional de la CNT, Mariano R. Vázquez.

El Rey de Broadway con Edmundo Lowe y DorothyPage Una original y prodigiosamente espectacular comedia musical EL DOMINGO: EL SIGNO DE LA MUERTE El mejor "film" europeo del año Muy pronto: "LERIDA" y "CASTELLÓN"

Centro de Telégrafos Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos que no se entregaron por ser desconocidos los destinatarios: De Monforte de Lemos: Alfredo Cocelón; Cosos, 110, segundo, derecha. De Burgos: Soledad López Liébana. De La Coruña: Vicente Mozo Vega; Hospital Militar de Palencia. De Andosilla: Manolo Pardo, Hospital Militar número 1. De Toledo: Luis García Montes, sargento de la Legión. De Sevilla: Trinidad Urruticoechea; Barracal, 37. De San Sebastián: Gey Muñoz; Plaza Mayor, 38. De Sevilla, Manuel Busto Sánchez, Hospital Militar, Legióna rio italiano, de Barruelo de Santullán, Brigada José Aceti, Hospital italiano, de Montederramo, Ramón Dominguez, Carneero Hospital militar número uno, de Catania (Italia), Centurione Gravinna Saverio Quatieri Generale Intendenza CIV Posta Palencia.

MISION Al número 35 de esta revista quincenal de la parroquia y la escuela, que se edita en Orense, acompañan los cinco grandes suplementos siguientes: Suplemento número 171: "Los últimos años de Ozamán", de Don Colazzi. Suplemento número 172: "La liturgia hispano-visigótica o mozárabe", del P. Rojo del Pozo, benedictino. Suplemento número 173: "El Rastro por la mañana", de don Ramón de la Cruz. Suplemento número 174: "El autor de "Fray Gerundio", del Padre Luis Coloma, S. J. Suplemento número 175: "El Cautivo" y "La Violeta", de Enrique Gil y Carrasco.

Teatro-Cine "ORTEGA" MIERCOLES. 7:30 y 10:30 EL PRÓFUGO Con Warner Baxter, Lupe Vélez, Eleanor Boardman y Roiano Young Producción "Metro Goldwyn Mayer" JUEVES 7:30 y 10:30 Sensacional estreno EL REY DE BROADWAY con Edmundo Lowe y DorothyPage Una original y prodigiosamente espectacular comedia musical EL DOMINGO: EL SIGNO DE LA MUERTE El mejor "film" europeo del año Muy pronto: "LERIDA" y "CASTELLÓN"

La Vuelta a Francia PREDOMINIO BELGA EN LA ETAPA DE AYER PARIS.—Se ha corrido la 17 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, dividida en dos partes. En la primera, Besancon-Belfort, ha triunfado el belga Masson, en dos h., 24', 48". En la segunda parte de la etapa, Belfort-Strasbourg, ha triunfado el "sprint" el belga Frechaut, en 4 h., 30', 20". La clasificación de la etapa, sumadas las dos partes, es la siguiente: Ex-aequo, Masson y Veckerling, en 6 h., 58', 8". Tercero, Frechaut, en 7-0-16. Cuarto, Tannaveau, en igual tiempo. Quinto, Majerus, en 7-1-9. Bartali y Vervaecke se han clasificado a 10' 15" del vencedor. La clasificación general no varía. Bartali conserva sobre Vervaecke 21' 17" de ventaja. Faltan 658 kilómetros para terminar la 32 Vuelta Ciclista a Francia, o sea cuatro etapas y un día de descanso. De no ocurrir un accidente grave, Bartali, capitán del equipo italiano, será ganador indiscutible de esta Vuelta Ciclista.—LOGOS.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miércoles, consulta en Herrera

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miércoles, consulta en Herrera

